

用心做“实”为民事

通讯员 程涛

四月春风拂柳绿，教育整顿焕新颜。在白河警营教育整顿激发的活力正转化成全体民警、辅警不断做实“我为群众办实事”的动力。在一次次暖心的入户走访中听民声，在一次次热情的上门服务中解民难，在一次次不遗余力的真情帮扶中回报群众的期待和信任……全县公安民警正用心做“实”为民事，不断书写警民和谐的新篇章。

“实”在脚下

走下去、沉下去，才能真正倾听民声，了解民情。只有知道群众“急难愁盼”的事有哪些，才能把实事做好，把好事做实。4月8日，城关派出所所在狮子山社区走访时了解到，该社区七十岁高龄老人张某因身体原因行动不便，一直未补办身份证件，导致无法办理缴纳合作医疗，影响其正常生活保障。该所民警立即带上相关设备上门开展服务，成功为张某采集了身份证件相关信息并申办身份证件。

对群众“急难愁盼”上门服务，对群众的紧急求助更是竭尽全力，用辛苦汗水回报群众的“十分信任”。城关镇居民李某70

做小事为公益
通讯员 强雨薇 赵霖

办小事暖民心

岁的老母亲凌晨突然离家，不知去向，家人焦急之下向城关派出所民警求助。社区民警冒雨搜寻10多个小时，最终找到了正在雨中蹒跚前行的老人，将老人安全交给家人。

“感谢城关派出所全体民警在我家遇到困难时，急民所急、为民解忧，帮我找到走失母亲……”4月8日，城关镇居民李某将一封手写感谢信和一面印有“不忘初心牢记使命 急民所急 为民解忧”的锦旗交到民警手中。

桩桩为民事，件件映初心。3月份以来，白河公安结合“百万警进千万家”活动，发动300余名民辅警进村入户、上门服务，听民声、解民情、知民意，上门提供办证服务30余人次，救助走失人员10人次，用一次次的热情服务赢得群众的赞誉。

“实”在小事

民生“小事”是关乎每个群众切身利益的大事，小事连着民心、小事系着民情。在开展“我为群众办实事”实践活动中，全县公安民警用办好点滴小事的热度，不断积淀为民服务的温度。

“牢记防诈‘三不一多’，守好自己的钱袋子。”3月18日，西营派出所辖区某男子在抖音上关注陌生女性被裸聊诈骗，及时收到西营派出所所长赵明星的预警信息才避免遭受损失。赵明星坚持推送防诈骗信息400多天，其个人微信好友(群)覆盖辖区2万多人，在他用心做实防诈骗宣传的基础上，辖区电信网络诈骗案件连续三年持续下降，其个人的“辛苦指数”也换来了老百姓的“安全系数”。

3月24日，许某前往山西太原某煤矿务工，在办理入职时单位告知需要提供《无犯罪记录证明》，想到来回跑既耽误工作又不方便，许某便将求助电话打到了城关派出所，请求民警给予帮助。核实信息后，户籍民警刘和平指导许某通过“互联网+政务平台”提出办理业务申请，民警远程查询核实，不到1个小时，许某就拿到了所需证明。据统计，2021年以来，白河公安已累计办理各项业务共207件，网上办事的便利正惠及越来越多的群众。

“实”在真情

把群众的事当自己事，用心帮助群

众解难题、办实事，必定能收获群众的拥戴。4月14日，仓上派出所和县政务服务大厅窗口民警分别收到了来自同一名群众送来的锦旗，感谢白河公安机关及时帮其解决了困扰多年的户口问题。

仓上镇程女士早年远嫁河南，因当时户籍纸质化管理存在漏洞，其在未办理迁移户口情况下，直接在河南上了一个“户口”。后来由于其长年在外务工，期间并未在常住地生活，2019年到公安机关换领身份证时，得知自己的户口已在公安机关户籍清理整顿工作中被当作“虚假户口”注销，而补录户籍要回出生地查找原始资料。

听到程女士诉说因“户口问题”遭遇的种种不便，户籍民警李伟感同身受，立即将相关情况向县局作了汇报。在县局治安大队的指导下，仓上派出所启动调查程序，李伟和同事们多次走访知情群众，翻阅户籍底簿，查找原始资料，并与河南警方联系核查信息，最终收集了所需的相关资料，成功为程女士补录了户口并办理了第二代居民身份证件。

本报讯(通讯员 李元春)政法队伍教育整顿启动以来，紫阳县坚持高位部署、高质量推进，通过“三聚焦三抓”全力推动全县政法队伍教育整顿活动走深走实。

聚焦政治站位抓部署。坚持把政法队伍教育整顿作为重大政治任务，及时召开县委常委会会议，传达学习全国、全省、全市动员部署会议精神，研究制定实施方案，成立了由县委书记任组长的政法队伍教育整顿领导小组，组建5个工作组和3个专班，抽调专人负责教育整顿的统筹协调、督导检查等工作。编制《全县政法队伍教育整顿工作任务清单》，确保教育整顿方向不偏、节奏不乱。采取周工作会议、调度会、工作督查等方式，及时协调解决工作推进中发现的问题，督促形成各司其职、上下联动教育整顿工作格局。

聚焦政治忠诚抓学习。坚持把学习教育作为教育整顿工作的基础环节，发挥“双七”学习机制作用，通过“头雁领”与“开门听”“小讲堂”与“大学习”“走出去”与“请进来”相结合等方式，穿插开展政治教育铸“魂”、警示教育明“纪”、英模教育提“气”，不断提高政法队伍的政治领悟力、政治判断力、政治执行力。累计开展集中学习53场次，“一把手”讲党课5场次，开展革命传统教育8次，观看警示教育片10次，接受廉政教育9次、英模教育12次，组织干警政治轮训14次。

聚焦为民服务抓成效。坚持把群众满意作为检验教育整顿成效的标准，结合工作实际开展“我为人民群众办实事”“马上就办、办就办好”效能提升和“三有两进”争创等活动，解决一批群众烦心事、揪心事、操心事。先后护航全县“两会”、第四届“春之茶”开园季等安保任务。通过“指尖警务”等预警阻止3000余人次，挽回经济损失10万余元。提供法律咨询56人次，化解矛盾纠纷26件，法律援助3件，上门提供公证服务3件。

紫阳法院推行党员“政治生日”制度

本报讯(通讯员 董以旭)近日，紫阳法院制定《紫阳县人民法院共产党员“政治生日”制度》，警醒党员干警牢固树立党员的身份意识和责任意识，教育党员干警不忘入党初心，激发党员主动作为的内在动力，发挥党员的模范带头作用。

该院将开展党员“政治生日”活动与重温入党誓词、与深刻领会党员的权利、义务和责任要求、与政治理论学习、党员志愿服务、党性教育相结合，以党支部为单位，深入落实“三会一课”制度，引导党员干警不断提升党性认识，更进一步增强了党员的党性观念，激发党员的政治热情和荣誉感。

石泉推出“共享安全头盔”护百姓平安

本报讯(通讯员 王君)为扎实推进“一盔一带”安全守护行动，进一步加强电动车、摩托车安全管理，提升电动车、摩托车驾驶人员自我保护意识。石泉县交警大队依托滨江大道“一盔一带”劝导点开展安全守护“租借、共享”安全头盔活动，首批安全守护“共享头盔”投放使用。

活动期间，民警对发现骑乘电动自行车、摩托车未戴安全头盔人员，进行宣传、劝导，面对面讲解不戴安全头盔的危害性。让骑乘人员深刻认识到自己不佩戴安全头盔的严重性，并通过典型案例教育身边人，积极引导驾驶人员自觉使用头盔，养成安全出行的良好习惯。现场接受交通安全法律法规学习教育后，可凭登记身份证号、电话号码免费租用共享头盔，并定点按时归还。不仅使摩托车、电动自行车驾驶人熟悉了头盔的重要性和头盔佩戴方式，还有效增强了群众对“一盔一带”安全守护行动的认识，提升了摩托车、电动车交通参与者知法、守法、遵法及文明出行意识。

西营派出所帮助群众找回走失儿童

本报讯(通讯员 黄家富)“我女儿走丢了，她有6岁，穿的是粉红色外套和黑色裤子，还扎了两个小辫子，请你们帮帮我们……”4月15日15时许，白河县西营镇居民赵某焦急慌张的来到西营派出所报警，称其女儿在辖区天逸大广场走失了，请求帮助。

了解情况后，西营派出所火速部署警力赶赴现场，多措并举，线上线下两头开始找寻行动。民警根据赵某提供的女孩照片及描述的当日穿着，一边在天逸大广场附近沿街走访，仔细询问附近居民是否见到女孩去向，同时通过查看附近监控、在朋友圈和辖区村组群内编辑发布寻人启事等方法，广泛发动群众共同参与寻找。功夫不负有心人，经过近3个小时的共同努力，民警最终在天逸社区居民刘某家中找到了女孩。

旬阳泰隆村镇银行常态化推进扫黑除恶

本报讯(通讯员 刘毅)旬阳泰隆村镇银行深入开展无黑无恶示范单位创建，推进扫黑除恶工作常态化开展。

该院从加强信贷管理、严控资金流向；开展防范欺诈宣传、普及金融知识；完善公司治理，抓好源头防控工作；落实主体责任，树立合规文化；加强监测预警，强化线索核查五个方面开展集中排查整治，全面打击各类非法交易，有效管控洗钱风险，确保全行业务合法合规，消费者权益得到有效保护，配合司法机关有效切断涉黑涉恶犯罪资金流动渠道，打好源头治理持久战。并结合日常进社区、入农户摆摊设点活动，开展扫黑除恶宣传和金融知识普及工作，切实提高金融消费者和广大人民群众对非法金融活动的辨别能力和防范意识，提升群众识黑辨恶的能力。目前该行已利用微信朋友圈发布“许阿舅”系列防范金融诈骗小视频6期，悬挂宣传标语横幅200余条，印制宣传折页500余份，提高了宣传覆盖面和受众度。

自作聪明！汉阴一司机痛失B2D驾驶证

本报讯(通讯员 蒋晓桂 刘安正)4月15日11时38分左右，接汉阴县公安局交警大队监控室平台报警：有一辆遮挡号牌车辆沿316国道自东向西行驶，指令沿线各执勤点尽快拦截。

平梁中队民警接到指令后，立即开展布控，在辖区平梁集附近发现遮挡号牌的银灰色长安之星7座面包车，停放在菜市场人口处，随即联系车主赵某(男，59岁，住平梁镇二郎村，持B2D驾驶证)，赵某对其驾驶陕GQU***面包车遮挡号牌避开监控摄像，逃脱处罚的行为供认不讳；平梁中队根据《道路交通安全法》第95条、90条的规定，对赵某处以200元罚款的处罚，驾驶证被记扣12分，其持有的B2D驾驶证被降级。

居民家中蛇做客 民警捕蛇解民忧

本报讯(通讯员 曹倩)4月20日，镇坪牛头店派出所接到辖区群众的报警，称其家里面有一条蛇，请求派出所帮忙处理。接警后，牛头店派出所迅速组织人员赶往群众家中。民警赶到时报警群众仍心有余悸，称其在整理货架上的商品时发现了一条大蛇，因为家中都是妇女小孩，小商店里时常有许多学生来买学习用品，因此感到非常害怕，请求民警帮忙把她家中的蛇捉走。

民警了解情况后，小心地清空货架上的商品，搬开货架，在角落里发现了大蛇。在一番斗智斗勇后，民警迅速用钢叉摁住蛇的“七寸”，将其抓住，装进编织袋里。至此，报警群众才长出一口气，对民警连声道谢。经辨认，这是一条当地常见的菜花蛇。随后，民警驱车载着捕获的蛇来到山上，将其放归了大自然。



紫阳“三聚焦三抓”确保教育整顿走深走实